
SONDAGE SUR LE CLIMAT SCOLAIRE 2018 
 
Un milieu scolaire sécuritaire, inclusif et tolérant est essentiel pour assurer le 

rendement et le bien-être des élèves. Tel que requis par la Loi sur l’éducation, un 
sondage anonyme sur le climat scolaire est effectué à tous les deux ans. Ces sondages 
fournissent des données essentielles aux écoles pour l’élaboration des plans de 

prévention et d’intervention en matière d’intimidation et de harcèlement. De plus, 
l’analyse des données permet de choisir les programmes et les ressources appropriés 

pour bâtir et maintenir un climat scolaire positif. 
 
Les sondages ont été administrés en ligne au mois de mai et de juin 2018. Les 

sondages comportaient des questions portant sur l’équité, l’inclusion et l’intimidation. 
Un guide d’administration a été distribué à tous les enseignants responsables afin 

d’assurer la fiabilité et la validité des réponses. Le guide comportait entre autres, une 
fiche de vocabulaire, des directives générales et rappelait la nécessité d’offrir toutes 

les accommodations possibles aux élèves en difficulté.   
 
Le sondage pour les élèves s’adressait uniquement aux élèves à partir de la  4e année. 

Les élèves de 7e et de 8e année inscrits à une école élémentaire M-8 ont répondu à 
la version élémentaire du sondage tandis que ceux inscrits à une école secondaire ont 

répondu à la version secondaire. Le taux de participation au palier élémentaire a été 
de 87% et de 78% au palier secondaire.  
 

Le sondage pour les parents, tuteurs, tutrices était aussi disponible en version Word 
pour le rendre plus accessible et pour être traduit au besoin. Au total 755 parents, 

tuteurs, tutrices ont répondu au sondage. Toutefois, la proportion de répondants 
ayant un enfant en début de parcours scolaire est de beaucoup supérieure à celle 
ayant un enfant en fin de parcours. En effet, 61% des répondants ont indiqué être 

parent d’un enfant du cycle préparatoire ou du cycle primaire, tandis que seulement 
7,5% des répondants ont indiqué être le parent d’un élève du secondaire (9e à 12e). 

 
En plus de résultats globaux, des sous-rapports ont été préparés à l’intention des 
écoles afin de soulever les particularités propres à chacune. Ceux-ci facilitent la 

compréhension des données et la planification d’actions permettant de contrer à 
certains besoins identifiés suite à la consultation. 

 

Afin de répondre à la cible du Plan d’amélioration Conseil «85 % des élèves et parents 
répondant au sondage sur le climat scolaire indiquent un niveau de satisfaction élevé 

face au milieu d’apprentissage et de vie scolaire». Nous avons pris en compte les 
items 7a, 7b et 7c du sondage des élèves.  

 
   

 Elémentaire 

 
Total 

élémentaire 
Secondaire Total 

secondaire 
Tous Total 

réponses Oui, 
beaucoup 

Oui, 
un peu 

oui Oui 
beaucoup 

Oui, un 
peu 

oui Oui 
beaucoup 

Oui, un 
peu 

oui 

j’aime mon 
école 

48,06 40,01 88,07 31,62 46,65 78,27 39,84 43,33 83,17 



je me sens 
accepté à l 
‘école 

57,29 33,32 90,61 52,38 37,12 89,50 54,83 35,22 90,05 

je me sens 
accepté 
dans la 
classe 

56,46 34,50 90,96 52,02 37,72 89,74 54,24 36,11 90,35 

Quant aux réponses données par les parents, nous avons regardé de plus près les 

réponses aux items 7a, 7b, 7c, 7f et 7g.  

 

 Oui, toujours  Oui, la plupart 

du temps  

Total réponses 

positives 

Item 7 : De manière générale, diriez-vous que votre enfant  

 Pourcentage 

7a Aime son école  42,5 50,66 93,16 

7b Se sent accepté par les 

autres élèves de sa classe, 

de ses cours  

42,07 47,6 89,67 

7c Se sent accepté par les 

adultes de l’école  

62,15 34,35 96,5 

7f Est bien accueilli à l’école  63,61 31,88 95,49 

7g L’école est accueillante et 

agréable  

60,7 33,62 94,32 

 

 


